

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 18 (565)

Среда, 5 марта 1975 г.

Цена 1 коп.

## ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

В феврале плотники-бетонщики УОС уложили в плотину 20888 кубометров гидротехнического бетона. Задание месяца недовыполнено.

Еще больше надо сделать в марте — месяце, завершающем первый квартал. Нужно уложить 26500 кубометров бетона. За три дня его есть 1810 кубометров. Третьего марта достигнут не плохой результат — 1150 кубометров.

Однако ритмичности строители еще не добились. А без ритмичности не добиться успеха. Суточную укладку бетона довести до 1500 кубометров — это сегодня первостепенная задача.

## ИМЕНИ ГЕРОЯ

На днях состоялось собрание комсомольско-молодежной бригады плотников-бетонщиков УОС. И. Борзова. Молодые рабочие горячо отклинулись на призыв партии: «Пятилетка — победный финал! Все для трудовой победы! Строители решите принять в состав бригады Героя Советского Союза и национального героя Италии Федора Андриановича Полетаева, обязались ознаменовать каждый день высоким качеством работы, внести достойный вклад в погонажное сражение Енисея».

## ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Широкий размах воодушевило соревнование молодежи за почетное право быть сфотографированными у легендарного стяга советского народа — Знамени Победы.

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС этой высокой чести удостоены секретарь комитета ВЛКСМ домостроительного комбината Вячеслав Чеглов, бригадир комсомольско-молодежной бригады СМУ-1 Валентина Ратцана, электросварщик УОС Виктор Лакеев, прораб УОС Леонид Усачев.

Передовики пятилетки выехали в столицу нашей Родины — Москву. Передовики пятилетки выехали в столицу нашей Родины — Москву.

**В** ЛЕТОПИСИ мужественцев, проектировщиков и строителей преследует одна цель: ускорить проектирование и сооружение Саяно-Шушенского гидроузла.

**С** КАЖДЫМ днем все учащенные бьется трудовой пульс стройки. Но сегодня должно быть превзойдено то, что вчера считалось высшим достижением, а завтра надо работать значительно лучше, чем сегодня. Таково настоятельное требование дня, исходящее из задач гидростроителей. Именно об этом

шенской ГЭС А. Ефименко, директор строящейся гидростанции Ю. Потемкин, начальник механизированной колонны домостроения

**А. Максютенко**, начальник управления Саянгэсстрой С. Садовский, главный инженер управления Красноярскгэсстроя Е. Долгинин и другие, всего 20 человек.

На заседании парткома выступили секретарь Красноярского краевого комитета партии В. Плисов,

первый секретарь Хакаского областного комитета А. Крылов. Они в будущем. Достаточно

метров гидротехнического бетона. Это на 31 тысячу больше объема, освоенного за весь минувший год. Требуется довести суточную укладку минимум до 1500 кубометров, тогда как сейчас она пока колеблется в пределах 700-800 кубометров. Подготовить не менее 900 блоков, в которых смонтировать 5100 тонн арматуры.

Такой темп бетонных работ диктуется и предстоящим перекрытием, и тем

штров, до сих пор не израсходовано ни рубля на устройство полигона для отработки технологии укладки бетона: испытана различных видов опалубки, утеплителей, регулировки механизмов и т. д. не взят твердый курс на применение большегрузных бадей. Иными словами, пора не только в полный голос говорить, а практически создавать свой персональный саянский стиль, коренным образом отличающийся от всех ранее имевшихся в гидростроительстве.

К сожалению, в этом направлении делаются лишь робкие шаги. Не случайно поэтому в постановлении парткома отмечено, что на стройке все еще не отвечает настоящим требованиям уровнем инженерной подготовки и организации производства.

Заботы о перекрытии их много, их не счесть. И все они нужные и важные, все к месту и времени, нельзя упустить из виду, оставить без исполнения даже самую крохотную. Как Енисей, принимая на своем пути сотни речек и ручьев, становится широкогрудым и могучим, так и осуществление всего намеченного образует потом единое впечатление творение рук человеческих — перекрытие. Заботы — это и сегодня, и завтра — самоотверженный, юный и кропотливый труд многих тысяч творцов энергетического солнца, как именуют ГЭС в Саянах, начиная от авторов проекта гидроузла и кончая рядовыми диспетчерами управления строительства.

Подводя итог большому принципиальному разговору, партийный комитет в своем постановлении записал: «Считать главной задачей парторганизации и всего коллектива строителей в завершающем году девятой пятилетки — это безусловное выполнение всего комплекса мероприятий, обеспечивающих перекрытие в октябре 1975 года реки Енисей в створе Саяно-Шушенской ГЭС».

С высокого гребня этого рубежа открывается широкий трудовой путь в 1978 год, когда два агрегата должны будут дать первый промышленный ток предприятия Саянского территориально-производственного комплекса.

И. ГЕРАСИМОВ.

★  
**26500 — столько бетона нужно уложить в марте. По-ударному выполним план первого квартала!**

## ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!



С ЗАСЕДАНИЯ  
ПАРТИЙНОГО  
КОМИТЕТА  
СТРОЙКИ

заинтересовано шло разговор на последнем расширенном заседании партийного комитета стройки.

На повестку дня был вынесен один вопрос: «О мерах по обеспечению перекрытия Енисея в Карловском створе. Определена конкретная дата такого исторического события, оно состоится 15 октября 1975 года, будет длиться четыре часа.

Надежный плацдарм для свершения нового подвига сегодня создают самоотверженным трудом плотники-бетонщики, механизаторы, автомобилисты, гидромонтажники, коллективы других подразделений, занятых в котловане — головном объекте нашей стройки.

В подготовке к подвигу участвуют многие предприятия и учреждения страны, поставляющие в Саяны материалы и оборудование, создающие уникальную технику, готовящие проектную документацию.

Примером всеобщего внимания к стройке на Енисее может служить договор на соревнование 28 объединений, научных, проектных, монтажных организаций Ленинграда. Комплексное содружество ученых, ин-

женеров, призвали всех покорителей Енисея множить ряды участников соревнования, добиваясь его действенности. Вместо этого повышать эффективность строительно-монтажных работ. От имени краевой и областной партийных организаций выразили твердую уверенность в том, что стоящие перед коллективом задачи будут решены точно и в назначенный срок, Енисей покорится мужественным гидростроителям.

**Б** УКВАЛЬНО все выступающие на заседании парткома по-хозяйски анализировали состояние текущих дел, высказывали свои мнения и предложения в отношении того, как без малейших отступлений выполнить все намеченное для успешного достижения общей цели. Только максимальными усилиями многотысячного коллектива и отдельности каждого гидростроителя можно взять рубеж, к которому сейчас приковано внимание всей нашей страны.

Чтобы на «отлично» выдержать в октябре экзамен на мужество и деловое мастерство, саянцам предстоит за оставшиеся до перекрытия 220 дней уложить в плотину 256 тысяч кубо-

метров, назвать следующие контрольные цифры: в будущем году плотина должна вырасти минимум на 600 тысяч кубометров, а уже в 1977 году укладка бетона превысит миллион кубометров.

Чтобы в полной готовности подойти к штурму реки, надо за оставшееся время смонтировать 420 тонн закладных частей, установить на водобое 3200 аржеров, произвести 12000 погонных метров цементации, выполнить земельно-скользких работ в объеме 1200 тысяч кубометров, в том числе по левобережной врезке 350 тысяч, а по правобережной — 30 тысяч кубометров.

**В** КАЖДОМ подразделении, будь оно основное или вспомогательное, создать вдохновенную творческую обстановку в работе, решать текущие и перспективные задачи с высоким партийным и инженерным искусством. Эти требования дня подчеркивались особенно, так как они еще не заняли прочio своего положенного места в организационной стороне гигантского дела.

Неопровергнутые факты брака на бетонировании, не отработана конструкция

желания сами на свой вкус сделать набор. Работники прилавка помогут вам красочно оформить.

Уважаемые покупатели! Не откладывайте покупку подарков на последние дни. Ждем вас в магазинах. Магазины по продаже промышленных товаров 6 и 7 марта продлят время работы до 20 часов.

М. КРУЧИНИНА, инспектор торговли.

## ПОДАРКИ ДЛЯ ЖЕНЩИН

Коллективы магазинов №№ 1, 19, 22 предлагают вам для подарков к 8 марта сувениры из рога, камня, дерева, платки из ацетатного шелка, капрона и штапельного волокна различной расцветки, кольца из золота, серьги, различные парфюмерно-косметические изделия, скатерти, белье самой разнообразной отделки отечественного и импортного производства для женщин и девочек. Вы сможете купить готовые подарки или при-

# • ДЕЛА МОЛОДЫХ •

# БОЛЬШАЯ ПОМОЩЬ

Инициатива звена плотников - бетонщиков УОС Василия Витушкина находит у молодых строителей все большую поддержку. Многие по деловому отклинулись на нее, в свободное от работы время выходят на ударные объекты котлована. Словом, каждый стремится своим трудом внести вклад в успешную подготовку к перекрытию Енисея, в ускорение неотложных работ.

Две смены на подготовке блока работали комсомольцы и молодые строители УОС. На вахту встали по несколько человек из разных бригад. В бригаде Ф. Горбанева работал комсомольский актив стройки, 16 человек. Вахту несли добровольцы почти на продолжении двух смен.

А. КИРЕЕВ,  
начальник комсомольского штаба стройки.

## СОБРАНИЯ В ОБЩЕЖИТИЯХ

Во всех общежитиях поселка Черемушки прошли общие собрания жильцов. Продолжением конкурса на лучшее общежитие стройки было обсуждение результатов за прошлый год. Добилось общий конторы совместно с комитетом ВЛКСМ и советом милиции и общественности. Речь шла об итогах работы.